

ГОВОРИМ. ПОЗНАЁМ.
БЕРЁМ ПРИМЕР

«
ДИАЛОГИ
С ГЕРОЯМИ
»



ГАВРИЛОВ
НИКОЛАЙ ФЕДОРОВИЧ
ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Н.Ф. Гаврилов родился 14 сентября 1958 года в с. Янгличи Чувашской Республики. Окончил Сызранское высшее военного авиационное училище летчиков. Служил в авиационных вертолетных частях Восточного округа Пограничных войск КГБ СССР.

В Афганистане за восемь лет, проведённых в боевой обстановке, лейтенант Н.Ф. Гаврилов прошёл путь от командира вертолёта до командира эскадрильи вертолётов Ми-8, Ми-24, Ми-26. Рискуя жизнью, он совершил более 3000 боевых вылетов.

Окончил с отличием Военно-воздушную академию им. Ю.А. Гагарина. В качестве старшего научного сотрудника - старшего летчика-испытателя, Н.Ф. Гаврилова направили в отдел исследований, разработки и испытаний авиационной техники Научно-исследовательского и испытательного центра пограничных войск.

В 1993 году он успешно завершил обучение в Школе летчиков-испытателей при ЛИИ имени М.М. Громова и получил квалификацию «летчик-испытатель первого класса». За добросовестную и высокопрофессиональную службу Н.Ф. Гаврилов получил звание «Заслуженный военный лётчик Российской Федерации».

Вскоре он был назначен начальником нового подразделения – Управления авиации Федеральной службы безопасности Российской Федерации. Летчики этого подразделения участвовали во всех боевых операциях по защите границ и рубежей страны, обеспечивали проведение силовых операций антитеррористическими группами «Альфа» и «Вымпел», спасали людей. Именно они отличились уникальными достижениями, такими как высадка на обоих полюсах Земли, на вершине горы Эльбрус, на что никто в мире на тот момент не отважился.

За проявленный героизм при выполнении специального задания Указом Президента Российской Федерации от 14 января 2002 года полковнику Н.Ф. Гаврилову присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда».

В 2005 году полковнику Н.Ф. Гаврилову Указом Президента РФ присвоено очередное воинское звание - «Генерал-майор», а в 2007 году - «Генерал-лейтенант авиации».

Н.Ф. Гаврилов удостоен самых престижных в авиации наград: ордена Ленина и Красной Звезды, «За заслуги перед Отечеством» III степени; медали Советского Союза и Российской Федерации. Он имеет почетное звание «Заслуженный военный летчик Российской Федерации», квалификацию «Летчик-снайпер», «Летчик-испытатель первого класса», «За отличие в охране государственной границы».